

“双减”后的第一个小长假，老师布置趣味试卷，学生比拼创意内涵—— 孩子们挺喜欢做这样的作业

刚刚过去的中秋假期是“双减”政策落地之后的第一个小长假。根据规定，学科类校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假期间组织学科类培训。孩子们一改以往“在家赶着写、出门辅导班”的模式，有时间去做些在以前看来是少见的作业。



孩子做这样的作业时心情愉悦。 记者沈樑

手工制作月饼 体验中秋风俗

昨天到校后，如皋港城实验学校小学二（1）班同学刘子涵将自己在家做月饼的照片发给了老师。据刘子涵妈妈张晓会介绍，这是在中秋节前，孩子按照学校要求，开展中秋节主题活动中的一项。她说：“那天正好小区物业在发放制作月饼的工具，我带回家后，孩子看到很喜欢，就开始尝试自己制作月饼。”

大人调制好馅料，刘子涵自己将馅料用油面包裹严实，最后用模具按压成型，一个简单的月饼半成品就做好了。

“当天制作了8个月饼，有豆沙和五仁两种口味，全是孩子自己完成的。”张晓会说，“女儿做完月饼后十分高兴，我正好顺势和她讲了一些中秋的故事。”

据了解，在今年中秋节前夕，该校通过班级老师，给学生布置了各种中秋节假日期间的实践作业，涵盖制作月饼、手写贺卡、打扫卫生、环保教育等多个方面，让学生度过一个多彩的中秋佳节。

从中秋赏月中 探索数学问题

“一个月饼切六刀，只垂直桌面切，最多能切几块？”今年

中秋节假日期间，市实验小学三（4）班同学胡弘岩做起了小老师，利用视频，讲述自己寻找最佳答案的过程。在视频中，胡弘岩不仅手持小刀，亲自切月饼，还通过稿纸、直尺，找到了这道题目中的规律，最后提出了自己认为的最佳答案。

市实验小学副校长朱莹告诉记者，这次胡弘岩展示的作业，是该校课后个性化作业中的一项。在中秋假日期间，该班级以中秋赏月为主题，构建分月饼这样一个情境，让学生去探索分月饼中的数学知识。朱莹说：“这次胡弘岩展示的是一个思维训练，也算是一种数学趣味题。这类题目目前正在实小二、三年级中进行推广。学校五年级数学备课组正在研究如何利用废弃包装纸盒，让学生从中探索数学问题。”

记者发现，中秋假日期间，该校学生课外实践作业丰富多彩。很多同学积极参与学校开展的“我们的节日”主题活动，将废弃的月饼包装盒制作成收纳盒、马甲袋、灯笼、小兔子等，不仅学习了传统文化，还为环保事业贡献自己的力量。

趣味作业走红 网友评价可爱

20日，通州区育才中学的一张作业卷在社交媒体蹿红。以往枯燥的作业卷标题变成了

“初三历史月饼节作业”，而往常在试卷上必须标注的“制卷人”“试做人”“审核人”三栏变成了“糕点师”“食品检验员”和“试吃者”。视频中的学生表示，“给你看看我的试卷，它太可爱，太搞笑了”。在视频的评论栏中，很多网友也纷纷表示：“好可爱”。

昨天下午，记者找到了这张历史作业卷的制作老师，育才中学初三年级历史学科备课组组长王飞。他说：“2019年，历史备课组的老师们发现，每次作业布置下去后，难以提起学生兴趣，学生都是最后才去做的。经过讨论，决定采取这种方式尝试一下。两年来，这种尝试取得了一定的效果，作业布置下去后，学生会首先完成历史作业。”王飞表示，视频中的作业已经批改完毕。通过和上周的类似作业相比，本周作业不仅完成度高，而且作业质量也明显提高。他说：“最起码学生做作业时是愉悦的。”

据王飞透露，在“双减”政策实施下，如何让学生快乐作业，该校很多老师正在探索。未来，初三历史备课组将尝试着对作业主体内容进行设计，例如增加闯关模式、提高作业选择性等。他说：“希望孩子做作业时都能心情愉悦。”

本报记者 沈樑

十载诚信名企，为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求，江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名，即可享受免费上门量房，设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话
68218933参加报名